e» DEVOIR SURVEILLE &
NOMBRE DERIVE

s}f Exercice 1 : (6 points)

1. f'(a) estle coefficient directeur de la tangente a la courbe représentative de f au point d’abscisse a
! 3 ! 2 ! ! 1 ! !
f(—2)=—5 f(7)=§ fa=1 f(0)=—5 f(=5=3 3=

2. Par lecture graphique et un peu de réflexion, on trouve :

2 14
Tz:y=1 , T_5:y=3x+16 et T7:y=§x—?
s}f Exercice 2 : On considere la fonction f définie sur [0; +ool par f(x) = 3x°—5x—1. (4 points)
1. Soit heR*.Ona f(2+h)=32+h)?*-52+h) -1=..=3h*+7h+1
Et f(2)=3x22-5x2-1=..=1
. fe+h)-f@) 3h2+7h+1—1 3h* 7h
A = w=—+—=3h+7
insi A 3 3 A
Or }lirr(l)?)h +7=7€R donc f est dérivableen 2 et f'(2) =7
2. Onsaitque Tr:y=f'2Q)(x-2)+f(2) Orf@)=1letf(2)=
DoncTr:y=7(x-2)+1 < .. <= Tr:y=7x-13
(;/7 Exercice 3 : On appelle f la fonction racine carré. (6 points)
. Vi+h-V4 Vi+h-2
’ - h - h
b Vi+h-2 \/4+ +2 h 1
. T= e — =
n Virhiz h(\/4+ +2) VA+h+2
1 1
. Orli 4+h=v4=2 d li =—
c I‘hl_l’%\/ Va4 onc 1—%\/4T+2 527-1
d. La tangente au point d’abscisse 4 de la courbe représentative de la fonction racine carré a pour coefficient
directeur f'(4) = =
vO+h 1
2. Soit he R* tel que 0+ h =0 (ie h > 0). 1(0,0+ h) = ~ V0 £ vh
. T h h Vaxvh Vh
Or }lirr%) vVh=0 donc lir% _h =400 cequin’est pas un nombre réel: f n'est pas dérivable en 0.
(;/7 Exercice 4 : Soit a €]0;+oo[ et h € R* tel que a + h €]0; +ool. (4 points)
1 1
T 1 1 1
ca+h) = at+th a _ __)_
laath n ath al h
1xa 1x(a+h) 1
= - X —
(a+h)yxa ax(a+h) h
a—(a+h) 1
= —_— X =
ala+h) h
. -h 1 1
T ala+h h ala+h)
. ) 1 1 1 1
Orlima+h=a Donc lim- =— =—— Comme a #0, —— €R.
h—0 h—0 a(a+h) axa a? a?

Donc la fonction inverse est dérivable sur ]0; +ool et f (a) = pour tout a €]0; +oo
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